

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 71 (6510) ЧЕТВЕРГ, 16 июня 1988 г. Цена 3 коп.

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

В депутаты — активистов

Сегодня широко идет обсуждение Тезисов Центрального Комитета КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. Не могу не высказаться по вопросу повышения роли и полномочий Советов народных депутатов. Немало было попыток в этом направлении, однако глубокой реорганизации Советов не претерпели.

Впервые встретившись с проведением выборов депутатов, прихожу к мнению, что избирательная система у нас устарела. Народных избраников приходится не выбирать, а подбирать в рамках требований вышестоящих органов. В конечном итоге, хотя число депутатов большое, а работать никому. Взять, к примеру,

работников животноводства. Доярки, скотники как труженики вполне уважаемые односельчанами люди, но будущи избранныками в Советы не все они могут вести общественную работу. Доходит до того, что в летнее время, да и зимой, они не имеют возможности присутствовать на сессиях.

Полностью поддерживаю мысль о том, что не обязательно руководителям быть депутатами. При рассмотрении Советом вопроса, относящегося к интересам хозяйства, учреждений, их руководители непременно приглашаются и принимают участие. А если они являются депутатом, да еще избранным в состав

исполнительного органа, с них снижается спрос и контроль за выполнением принятого решения.

Более приемлемым выглядят выборы резервных депутатов. Проведение внеочередных выборов депутатов вместо выбывших доставляет немало хлопот. Резервные депутаты могли бы занять место выбывших без ущерба и изъятия от ненужных формальностей.

Еще приходится встречаться с немалыми трудностями в работе. Много бумажной волокиты. Например, к чему представлять в жестко установленный срок второй экземпляр протокола сессии сельского Совета в райисполком? Если требуется изучение работы сельсовета, можно с успехом его посетить, заодно помочь, научить практическим советом, предложениями и т. д. Малочисленным аппаратом исполкома трудно уложиться в регламент работы. Председателю сельисполкома приходится бывать в роли доставщика, экспедитора, грузчика, посредника и т. п. Увеличение штата хотя бы на одного человека (заместителя председателя по хозяйственной части) способствовало бы уделению большего внимания организационно-массовой работе среди населения.

О. АНДРЕЕВ,
председатель исполкома Ивановского сельсовета.

Совещание в райкоме КПСС

В зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, на котором конкретизировались задачи по усилению партийно-политической работы в трудовых коллективах.

О мероприятиях в связи с проведением конкурса кураистов на приз имени Юмалы Исянбаева выступили секретарь райкома КПСС С. К. Габитова и секретарь райкома совхоза «Матраевский» М. Х. Гумеров.

Вел совещание и выступил на нем первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев.

Сообщение

30 июня 1988 года в 14 часов в зале заседаний исполкома райсовета созывается сессия районного Совета народных депутатов.

Предполагаемая повестка дня:

О работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Приглашаются: депутаты районного Совета, руководители предприятий, организаций, учреждений.

Заседания постоянных комиссий проводятся с 11 часов.

Исполком райсовета.

ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ



В эти дни в нашем районе, где намечено проведение 18—19 июля конкурса исполнителей башкирских народных мелодий на курае на приз имени Юмалы Исянбаева, чувствуется большое оживление. Со всех концов республики в целинный край стекаются любители этого старинного национального музыкального инструмента — кто поостязаться в мастерстве исполнения, кто — просто гостем и желает приятно отдохнуть.

Вот и очередной рейсовый самолет доставил на хайбуллинскую землю первых гостей (на снимке). Ими оказались одна из организаторов праздника заведующая отделом народного творчества республиканского научно-методического центра народного творчества Министерства культуры БАССР Ф. Ш. Абсалямова и молодой, ставший широко извест-

ным в кругу любителей музыки всей республики, дипломант Всесоюзных конкурсов исполнителей на народных инструментах, прошедших в городах Туле и Краснодаре, лауреат I Фестиваля «ХОМЭП» — «уазлу», прошедшего в Тувинской АССР, а также конкурса на приз имени Ю. Исянбаева 1981 года, популярный исполнитель башкирских народных мелодий на курае наш земляк И. К. Ильбаков.

— Рад, что снова я дома и имею возможность участвовать в таком большом празднике. В Уфе я встречал многих, кто хотел непременно попасть на это грандиозное состязание. По правде говоря, у кассе аэрофлота не уменьшается очередь, хотя обеспечить всех желающих билетами вряд ли удастся. Видимо, многие согласятся приехать на поезде, даже попутным транспортом.

Так велика тяга у людей к прекрасному в искусстве.

Думаю, что своеобразный сабантуй кураистов и станет серьезным экзаменом для них. Мероприятие, насколько в республике стал популярнее традиционный музыкальный инструмент башкирского народа за последние годы. Надеюсь, и мне представится возможность показать, сумел ли отточить свое мастерство еще больше, в то же время перенять у других еще что-то новое, полезное. — говорит Ишмурат Каюмович.

Наш край всегда рад гостям. Сегодня мы приветствуем многочисленных участников и говорим: «Добро пожаловать на праздник — праздник мастерства, умения и таланта, праздник настоящего состязания в искусстве!»

Б. САГИТОВ.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за пять месяцев 1988 года на Доску почета районной газеты «Знамя труда» занесены:

- коллектив Байгускарской молочной фермы колхоза имени Калинина, надойший от каждой коровы по 1250 килограммов молока и продавший государству 100 процентов продукции первым сортом;
- коллектив Макаевской свиноводческой фермы совхоза «Макаевский», получивший на откорме свиней по 300 граммов среднесуточного привеса и выполнивший план по его получению на 109 процентов;
- коллектив откормкомплекса колхоза имени Ленина, получивший на откорме крупного рогатого скота по 654 грамма среднесуточного привеса и выполнивший план по его получению на 119 процентов;
- коллектив подрядного звена Г. Гумеровой из совхоза «Матраевский», надойший 2076 центнеров молока или по 1273 килограмма от каждой коровы;
- семейное звено Татлыбаевых из совхоза «Макаевский», получившее на откорме крупного рогатого скота по 847 граммов среднесуточного и 468 центнеров валового привеса;
- семейное звено Бактыбаевых из колхоза имени Фрунзе, получившее на откорме свиней по 348 граммов среднесуточного и 69 центнеров валового привеса;
- Р. Рысбаева** — доярка совхоза «Степной», надойшая 393 центнера молока или по 1708 килограммов от каждой из 24 коров;
- Ф. Галимова** — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая 363 центнера молока или по 1641 килограмму от каждой из 22 коров;
- С. Ярмухаметова** — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая 342 центнера молока или по 1617 килограммов от каждой из 21 коров;
- Г. Шаехова** — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая 389 центнеров молока или по 1555 килограммов от каждой из 25 коров;
- Х. Байгускарова** — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая 350 центнеров молока или по 1585 килограммов от каждой из 22 коров;
- Ю. Калимуллина** — телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивании телят профилактического периода по 1100 граммов среднесуточного и 89 центнеров валового привеса;
- Р. Давлетбаева** — животновод колхоза имени Калинина, получившая на откорме крупного рогатого скота по 1177 граммов среднесуточного и 38 центнеров валового привеса;
- Н. Асабин** — свиновод совхоза «Матраевский», получивший на выращивании свиней по 381 грамму среднесуточного и 147 центнеров валового привеса.

Неорганизованность

УСПЕШНО ведут косовицу трав механизаторы Бузавлякского отделения совхоза «Акъярский». В прошлое воскресенье в работу сразу включились два косильных агрегата. Коммунист Николай Козлов и Фарит Тавлыкаев сами отрегулировали, отладили их. Сейчас косильные травы уложены в валки более чем на 80 гектарах сенокосных угодий. Сгребание на 12-метровых граблях ведет Валетдин Исянбаев, за ним подключился к делу Наиль Туктагулов на пресс-подборщике.

Трудятся механизаторы весь световой день. Прямо в поле доставляется горячий обед. Делается все, чтобы за время сенокоса приготовить не менее 550 тонн сена. Страдная пора, как говорится, набирает силу. Однако в разговоре с главным агрономом совхоза выяснилось, что такое положение только в одном отделении из шести.

— Сказалась маленькая неорганизованность, слабая подготовка техники, — говорит он, — да и недостаток механизаторских кадров, особенно в Яковлевском и Хворостянском отделениях.

Судя по сводке, здесь косовица трав проведена соответственно на 30—12 гектарах, но не лучше положение и в тех отделениях, где и людей достаточно, и специали-

сты среднего звена с агрономическим образованием. Вот тут уж точно сказались самоуспокоенность, неорганизованность. Только маленькая ли?

В Юлбаресовском отделении задержку с сенокосом связывают с неслышностью молодого бригадира по полеводству Ф. Байгужина. В какой-то мере это соответствует действительности. Однако чем объяснить тот факт, что не оказал помощи А. Вахитов, агроном по специальности, работающий управляющим не первый год.

Некогда славившийся оперативностью коллектив механизаторов Самарского отделения возглавляют ныне бригадир И. Булатов и агроном-учетчик Х. Турсунбаев. Молодые и энергичные люди. Положение дел свидетельствует об обратном. Здесь травы сенокосены всего лишь на 25 гектарах сенокосных угодий.

В целом по совхозу сенокос идет ни шатко ни валко. Травы скошены лишь на 207 гектарах из имеющихся 1360 гектаров сенокосных угодий, да прибавить к этому около 5000 гектаров однолетних и многолетних трав. Что скажут по этому поводу агроном совхоза С. Каплов и директор З. Искужин. Желательно, конечно, чтобы ответили конкретным делом.

В. АБДРАХМАНОВ.

Настречу XIX Всесоюзной
партийной конференции

**ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ —
ЗАБОТА ОБЩАЯ**

Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции я полностью одобряю и поддерживаю. Они направлены на углубление работы по перестройке, демократизации общества.

Мне, как инженеру-землеустроителю, особенно дороги и понятны положения в Тезисах о необходимости активизации усилий по охране природы, осуществлению комплексных мер по рациональному улучшению экологической обстановки в стране. Кроме того принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О коренной перестройке дела охраны природы».

В целях выполнения этих задач и последовательного проведения линии партии и правительства специалисты РАПО разработали долгосрочную программу охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов колхозов и совхозов района до 2005 года. Сейчас в хозяйствах значительно сократились площади пахотных угодий, отводимых для несельскохозяйственных нужд. Заложены 80 гектаров полезащитных лесных полос, 50 — овражно-балочных лесных насаждений. На площади 30 гектаров обсеяны водоемы и малые реки. Серьезное внимание уделяется правильному агротехническому мероприятию по обработке почвы.

В прошлом году введены в эксплуатацию противозоонозные пруды в колхозе имени Ленина и совхозе ордена Ленина «Матраевский». Продолжается строительство таких прудов в совхозе «Хайбуллинский», берегоукрепительные сооружения в колхозе «Сакмар». В этом году будет начато строительство противозоонозного пруда на реке Дергамышка на границах между колхозами «Красный доброволец» и имени Калинина.

Охрана природы — дело не только государственных органов. В решении проблем социалистического природопользования важная роль принадлежит общественности, потому что это одна из конституционных обязанностей и долг каждого.

Активную и разнообразную работу по вовлечению в природоохранное дело людей, пропаганде экологических знаний, воспитанию у населения чувства бережливости по отношению к природе проводит районная организация общества охраны природы.

Так, в прошлом году одним из важных среди многих мероприятий был рейд по проверке состояния транспортировки, хранения и использования органических и минеральных удобрений. В ходе рейда были вскрыты серьезные недостатки в вопросах хранения и использования навоза, навозосодержащих сточных вод, минеральных удобрений и ядохимикатов, которые приводят к загрязнению почвы, рек и водоемов, атмосферного воздуха, отравлению и уничтожению животного мира, растительного покрова.

За полгода лекторами общества прочитано 8 лекций.

Впереди еще немало неотложных дел и решенных острых проблем. В этом году в районе членами общества будут проведены рейды по проверке использования мелиоративных земель, мероприятия по усилению и совершенствованию организации охраны памятников природы.

Еще хотелось бы обратить внимание на то, что в течение многих лет некоторые колхозы и совхозы систематически загрязняют реки, водоемы, почвы. Введение интенсивного земледелия выдвигает на первый план проблему сохранения гумуса и связанного с ним плодородия земли.

В апреле — мае были допущены 5 случаев загрязнения, порчи и самовольного захвата земли. А ведь безответственное отношение к природе может привести к катастрофе.

Помочь природе в одиночку мы не сможем. Спасти ее от гибели можно лишь сообща. Необходимо обратить внимание на работу молодежи по обеспечению ее активности по охране природы родного края.

М. БИКБУЛАТОВ,
главный инженер-землеустроитель РАПО.



Боевое слово агитатора

У каждого работника идеологического фронта имеется свой подход к делу. Например, Сабир Идрисовна считает, что если детально, глубоко не подготовиться, то идти к людям нет смысла. В этом случае можно остаться в неловком положении перед аудиторией.

В этих словах, пожалуй, есть резон. Они изречены устами человека, имеющего немалый опыт работы в сфере устной агитации.

С. И. Турумтаева свою деятельность на идеологическом фронте начала более чем 20 лет назад пропагандистом комсомольского политпросвещения в Янгйшевской бригаде колхоза «Красное знамя».

— В то время, — говорит она, — молодежи в нашей деревне было много. Когда соберутся на занятие, в один класс не умещались. При полной аудитории работать интереснее, да и стремление юношей и девушек к политическим знаниям было большое. Раньше комсомольцы проявляли больше активности, чем сейчас. На занятиях рождались многие предложения и идеи о проведении какого-либо мероприятия. Но, чтобы такие предложения у слушателей появились постоянно, пропагандисту приходилось трудиться немало по расширению кругозора у молодежи.

Затем партийная организация бригады направляет Сабир Идрисовну политинформатором.

— Определенно направлена не было, — отмечает она, — по этому приходилось пытаться и проводить информацию по всем ин-

тересующим слушателей вопросам. Особенно интересовали вопросы на международные темы. В то время телевизоры еще не получали широкой популярности у населения. Больше приходилось мне опираться на источники печатного издания и радио. Этим и довольствовались.

Вносила она в массы политическую информацию, побуждала трудящихся к знаниям, одновременно расширяла свой политический кругозор, накапливала опыт.

Столько же времени, то есть более 20 лет, Сабир Идрисовна является одновременно агитатором в избирательном округе, депутатом Антиганского сельского Совета ряда созывов. Что характерно, за такой период ее выдвигают в депутаты в одном и том же округе. Привыкла депутат к своим избирателям и односельчане считают ее своим человеком. В таком тесном общении и контакте живут и трудятся депутат, агитатор и труженники села.

— В прошлом году, — продолжает С. И. Турумтаева, — меня назначили политинформатором по вопросам культуры, литературы и искусства. Сфера жизни для меня новая, но знакомая. Она близка к моей основной профессии. Тем не менее ее нельзя считать малоинтересной, политинформация сейчас требует тщательной подготовки. Люди сейчас, особенно в период перестройки, живо интересуются всеми новостями и информацией, в том числе культуры и искусства.

Это направление политинформации охватывает широкий круг вопросов,

богато тематикой. Например, Сабир Идрисовна подготовила и провела беседу с труженниками села по теме о едизме. Она подсказана самой жизнью. В настоящее время люди живут в достатке, но это не говорит о том, что малолетним школьникам навешивать дорогие серьги, браслеты и другие украшения.

И в жизни работников идеологического фронта бывают курьезы. Так, С. И. Турумтаева тщательно подготовилась к очередной беседе по борьбе с пьянкой. Рассказала она собравшимся о вреде и пагубном влиянии алкоголизма в семье, но живой беседе не получилось. На этот раз куда эффективнее оказалось влияние средств массовой информации, как телевидение. Однотельчане так засыпали политинформатора вопросами, репликами о том, что с помощью телевидения узнали об устройстве самодельного ашарата, как снимать опилку с маков, что она опешила.

Нет, не притупилось острое пропагандистское слово у Сабир Идрисовны, не сбывается она сложить мощное оружие в воспитательной работе. Она остается честным борцом на идеологическом фронте, ищет новые формы общения с трудящимися, совершенствует стиль работы, чтобы она более полно отвечала современным требованиям, удовлетворяла духовные запросы масс.

Воспитательную работу проводить в тесной взаимосвязи с решением социальных, экономических, нравственных проблем.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Нам отвечают

«СПРАВЕДЛИВО ЛИ?»

Так называлась статья, опубликованная 7 мая т. г. в районной газете. В ней шла речь о методах распределения путевок на санаторно-курортное лечение в профкоме совхоза «Матраевский» и как от рабочего хозяйства А. К. Юсупова «уплыла» она в другие руки.

На статью ответил председатель райкома профсоюза работников АПК Р. Н. Кудояров: «В профкоме совхоза «Матраевский» путевки на санаторно-курортное лечение распределяются строго по заявлениям, зарегистрированным в специальном журнале. Все заявления рассматриваются постоянной комиссией профкома по социальному страхованию, которую возглавляет заведующая участковой больницей Ф. А. Аширова.

Соответствие назначения путевок больному строго проверяется комиссией. Затем профком рассматривает и решает окончательно вопрос о выделении путевки работнику совхоза. Председатель профкома единолично путевки не выдает.

В случае, указанном в статье, А. К. Юсупов путевку в санаторий «Трускавец» просил для жены, которая трудится не в совхозе.

Лично А. К. Юсупов в этом году будет выделена путевка в здравницу по назначению врача».

ОТ РЕДАКЦИИ: как видно из ответа, Р. И. Кудояров пытается опровергнуть факты личного распределения путевок в отдельных случаях одним председателем профкома совхоза, о чем было отмечено в статье. При этом автор обосновывался на ответы, услышанные из уст руководителя профсоюзного комитета и некоторых его членов.

Об этом говорилось на пленуме райкома КПСС

Обидная критика

этом случае обрубаются все «крылья».

Так, в докладе отмечается, что комплексная республиканская комиссия дала неудовлетворительную оценку начальной военной подготовке в Акъярской средней школе № 1 среди других школ района. Хочу внести ясность. Комиссия, проверившая в прошлом году, дала неудовлетворительную оценку только состоянию учебно-материальной базы. А это не значит, что начальная военная подготовка в школе находится на низ-

ком уровне. С этим никак нельзя согласиться, потому что по итогам военно-полевых сборов среди других школа заняла призовое место.

Очевидно работник, готовящий раздел доклада, был не знаком с состоянием дел, опирался лишь на бумажные отчеты.

В нашей школе учебная программа по начальной военной подготовке постоянно выполняется, проводятся многочисленные мероприятия по плану военно-патриотического воспита-

ния. Среди выпускников школы не было случая отказа служить в Вооруженных Силах СССР или дезертирства. Немало ребят служило в Афганистане, награждены правительственными наградами, многих юношей направляют на службу в составе групп войск за рубеж.

Как отличники боевой и политической подготовки немало военнослужазших-выпускников нашей школы побывали в краткосрочных отпусках, полученных в виде поощрения, их фотографии помещались на страницах районной газеты. С ними в школе проводились встречи, приглашались

они на пионерские сборы, посвященные военно-патриотическому воспитанию. Здесь о показухе речь идти не может, нам выражают свою благодарность ветераны труда и войны за оканную пионерами тимуровскую помощь.

Критика — это хорошее средство для улучшения дела, но ее надо применять уместно и называть вещи своими именами. В этом вопросе необходимо внести ясность, иначе он будет служить пищей критиканства на последующих совещаниях.

А. КУДАБАЕВ,
преподаватель.

Внимательно ознакомился с докладом на XI пленуме райкома КПСС. И я рад тому, что в это важное дело подключаются общественные организации, семья, в конечном итоге чего получит определенный сдвиг вперед школьная реформа.

Но меня беспокоит другое. В любом деле работник получает удовлетворение от своего труда, выполненного с инициативой, знанием, творчески и когда стремление находит поддержку, одобрение и оценку со стороны. Но, если некоторая положительная работа оценивается критически, в

В конвертах — добрые строки

„Здравствуй, лето!“

Коллектив Ивановского детского сада «Улыбка» провел праздник для малышей «Здравствуй, лето!»

С приветственным словом обратилась к собравшимся заведующая детсадом О. Л. Павлова.

Мир нужен всем, игрушки вместо бомб — вот тема этого праздника. В выступлениях детей красной нитью пролегла тема Мира. Дети и Мир — это

то, что волнует сейчас человечество планеты. И мы, взрослые, должны приложить все усилия, энергию души и разума для того, чтобы дети всей земли жили счастливо.

На празднике был дан большой концерт. Дети рассказывали стихи, водили хороводы, танцевали.

Затем была ярмарка, организованная работниками детского садика совместно с родителями. От реализации поделок выручено 548 рублей.

С праздника люди ушли в хорошем настроении и с благодарностью к его организаторам.

Л. ГОРДЕВА, селькор.

Ради здоровья детей

В нашей стране сейчас действует 50 интернатов для детей, больных сколиозом. А по расчетам профессора И. И. Кона их должно быть около 290 — по одному на каждый миллион человек.

НА СНИМКЕ: элементом корректирующей гимнастики школьницу из Грузии Циру Тугиши обучает методист лечебной физкультуры Н. Б. Морозова.

[Фотохроника ТАСС]



Из истории школ района

Свое начало народное образование берет в нашем районе ране в 1923 году. До этого на школах (тогда районы именовались волостями) не обращалось должного внимания. Причиной тому была разруха народного хозяйства, вызванная империалистической и гражданской войнами.

дагогического образования». Данил Иванович, один из первых учителей района, работавший в 30-е годы заведующим начальной, затем неполной средней школы зерносовхоза «Акъярский», инструктором роно, директором Бурibaевской семилетней и средней школ.

Несмотря на такие трудности в эти годы начала бурно развиваться сеть школ. В 1930—1931 годах в районе функционировали одна ШКМ и более ста начальных школ. В связи с образованием новых совхозов как «Таналыкский» — мясного направления и «Акъярский» — зернового, Хайбуллинской МТС, появлением базы в некоторых пунктах открываются новые школы.

В 1932 году на центральной усадьбе совхоза «Акъярский» начала работать начальная школа, а через пять лет она реорганизуется в неполную среднюю. Первым директором НСШ был Илья Иванович Яковлев, учителями — Д. И. Потанцев, он же завуч, М. Х. Султанова (дальнейшая судьба Мадины Хайретдиновны не известна). Семиклассник Иван Павлович Голубцов Петр Николаевич, Барабанова Татьяна Михайловна, Шевченко Мария Сергеевна, Шмальченко Галина Григорьевна и другие.

В связи с открытием в 1937 году неполной средней школы в Бурibaе и семилетней в Ива-

новке, семилетняя школа в совхозе «Акъярский» была закрыта, здесь остались лишь начальные классы. Большинство учителей во главе с директором И. И. Яковлевым были переведены в Ивановскую школу. Завучем

Они были первыми

стал П. Н. Голубцов. В 1936—1937 годах образуется Абишевская неполная средняя школа, директором которой был директор закрытой школы Юбакаев Хисам Исмаилович. С ним вместе работали М. Г. Давлетшина, Г. Юсупов, М. Гаримов, Яхин, Юбакаева, Ибрагимова, Ишемгулов и другие.

Таким образом, до образования Матраевского района в 1937 году, куда вошла почти половина территории Хайбуллинского и часть Баймакского районов, в районе функционировали одна средняя (Акъярская), 5 семилетних и 10 начальных школ. В них обучалось около 5 тысяч учащихся. Несмотря на то, что почти половина населенных пунктов района, в том числе и школ, отошли во вновь образованный район, количество семилетних и средних школ заметно возросло. Так, в 1939—1940 учебном году в районе было 3 (Акъярская, Бурibaевская и Самарская) средних, 9 семилетних и 57 начальных школ. В них

Четыре гола Олега

Футболисты районного центра неплохо начали летний сезон 1988 года, который был открыт 8 июня. Они уже прозели две встречи на своем поле и оба раза добились победы. У них нет потерь в очках в соревнованиях на первенство района по этому виду спорта.

В воскресенье, 12 июня, на стадионе «Урожай» встретились команды ордена Ленина совхоза «Матраевский» и хозяев поля. Как и в прошлый раз актеры в начале матча не могли развить свою манеру игры. Некоторые футболисты отсутствовали, а занявшие их места игроки не блеснули высоким мастерством. Видя это, гости начали нагнетать атаки на ворота хозяев.

Проходит почти половина первого тайма, но счет ни одна из команд открыть не может. Мячи уходят мимо ворот или игра не может переместиться ближе к ним. Однако попытки забить мяч с обеих сторон были, и не однажды. И первым добивается успеха Олег Лежнев. С этого момента начинается по-настоящему игра.

Гости теперь более активизировались, к воротам пытались пробиться и справа, и слева, и по центру.

И. КУДАБАЕВ.

Один из моментов они и сумели использовать в свою пользу. Мяч, посланный навесом метров с 25—30 нападающим Шафиком Тайбугиным, попадает в сетку. Казалось бы, гости теперь же взвинтят темп игры, потому что они были настроены на победу больше, чем хозяева. Но медлительность, скудность игроков на поле помешали развернуть стремительные атаки. Чувствовалось, что матривцы еще не в форме, отдельные игроки пассивны, нет поддержки нападающим футболистам.

После перерыва актеры провели две замены игроков, укрепили оборону, хотя Р. Нафиков полностью обеспечивал защиту ворот своей командой. К этому времени и игроки поняли как надо дальше строить игру; актеры усилили натиск по центру. Здесь мастерство показали О. Лежнев, С. Акиускаров, А. Усманов, Р. Тавлыкаев. Они постоянно вывели О. Лежнева на ударные позиции. Словом, Олег блеснул своим умением как надо играть и забивать мячи. В итоге на этой встрече он поразил ворота матривцев четырежды, в том числе один мяч забил с одиннадцатиметровой отметки.

кой Отечественной войны школа была реорганизована в семилетнюю. Директором стал Сабир Валеев. Когда началась война, учителя-мужчины ушли на фронт во главе со своим директором С. Валеевым. Ими были Х. Бикбулатов, Кадырбаев. Сейчас Х. Бикбулатов проживает в Кумертауском районе.

Безусловно, для создания музея народного образования района собраны и помещены в альбомы материалов недостаточно, причем они лишь о существующих в настоящее время школах. Нам известно, что по различным причинам были ликвидированы некоторые села и деревни. Например, только с 1953 года не стало в районе 37 населенных пунктов, вместе с ними некоторых семилетних и начальных школ. К таким можно отнести Аюлискую, Тамаковскую семилетние школы были реорганизованы в начальные. Бурibaевская восьмилетняя школа (бывшая башкирская) из-за недостаточного комплектования учащихся была закрыта.

О таких населенных пунктах и школах необходимо собрать нужные материалы, сведения. В этом большую помощь могут оказать люди старшего поколения и те, кто в свое время был связан с работой школ: учителя, работники сельских Советов, партийные работники.

Р. РАХИМОВ, общественный корреспондент.

Нам пишут Считаю ненужным

Наша районная газета за последние годы заметно улучшила свое лицо, материалы в ней веют духом перестройки и гласности. Как коллективный пропагандист, агитатор освещает злободневные вопросы из жизни района.

Вместе с тем, на страницах газеты иногда появляются материалы, по-моему, помещенные ради заполнения полосы, не отвечающие современным требованиям своей конкретностью и яркостью. Например, один раз в неделю на четвертой странице печатается программа передач Башкирского телевидения. Как известно, некоторые районные газеты сейчас не печатают ее. А у нас из-за просьбы отдельных жалобщиков из поселка Бурibaй начали печатать программу телевизионных передач на целые три-четыре колонки.

Такому большому району, как наш, формат газеты и без того мал. А ведь много вопросов и проблем, связанных с перестройкой, гласностью, демократизацией общества. Нечасто читатель встретит в газете заметки и статьи по экономическим, социальным и культурным вопросам. На их освещении мало остается места на страницах районки, некоторые вопросы, предложения, советы трудящихся остаются незамеченными.

Программу телевидения регулярно печатают республиканские газеты «Совет Башкортостана», «Советская Башкирия». По моему, нет никакой необходимости перепечатывать ее, занимать огромное место в газете. Тем, кто усердно требует печатать программу, предлагаю подписывать республиканские издания. Они получают не только программу, но и будут осведомлены о жизни республики, где они живут и трудятся. Это позволит редакции побольше освещать другие вопросы, которые требуют вмешательства печатного органа, расширит связь с читателями.

Х. ГАЛЕЕВ, пенсионер.

с. Мокан. ОТ РЕДАКЦИИ: публикуя письмо Х. Галева, редакция надеется на то, что широкая общественность района выскажет свое мнение относительно поднятого вопроса. Мы ждем конкретных предложений: нужно ли в дальнейшем печатать программу телепередач или нет!

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с трагической гибелью рабочей совхоза, члена ВЛКСМ Сани Бареева КАЗАКУЛОВОЙ.

Этот номер газеты набрала З. АМАНБАЕВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, Б. ФАТТАХОВ. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.